

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота  
18  
МАЯ  
1974 г.  
№ 60 (7482)  
Газета основана  
в 1918 г.  
Цена 2 коп.



## ПЯТИЛЕТКА. ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ.

### По итогам первого квартала

Хороший старт взяли труженники совхоза «Глубоковский» в четвертом году пятилетки. Свидетельство тому — досрочное выполнение плана первого квартала по привесам. Их получено 2809 центнеров при задании 1950. Это лучший показатель среди откорректированных совхозов треста.

Трест «Скотопром» и обком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок присудили совхозу переходящее Красное знамя.

На днях в торжественной обстановке Красное знамя вручено совхозу «Глубоковский».

### ПЕРЕД ОТКРЫТИЕМ СЕЗОНА

С горячим одобрением коллектив торфопредприятия встретил мероприятия партии и правительства по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР.

В частности, торф, идет в основном для сельского хозяйства. Принятые обязательства на 1974 год успешно выполняются.

Участки хорошо подготовились к сезону. На участке «Петровский мох» уже начата добыча кускового торфа.

С. Григорьева, экономист торфопредприятия.

### Стремится каждый

полнено на 101,5 процента, а по реализации — на 101,6 процента. Сверх плана выпущено продукции более чем на 20 тысяч рублей и реализовано — на 26,6 тысячи рублей.

Многие рабочие добились неплохих показателей в индивидуальном социалистическом соревновании.

Классные места по итогам работы за квартал присуждены пекарям Антонине Вагиной, Зинаиде Дмитриевой и рабочей винного цеха Зинаиде Петровой.

Не сбавляет набранный темп коллектив и в мае. Каждый день он работает с перевыполнением, стремится досрочно завершить задание определяющего года пятилетки.

М. Корсанова,

плановик хлебокомбината.

### Хорошие результаты

Много лет работают на Мартиновской откормочной свиноферме Александра Васильевна Иванова и Ольга Евдокимовна Евдокимова. И всегда получают хорошие привесы животных.

Ныне за ними закреплено 250 животных. Среднесуточный привес каждого за апрель составил 652 грамма.

В. Тяхай,

зоотехник

колхоза имени Мичурина.

### В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

В Москве, В Центральной избирательной комиссии, пятнадцатого мая состоялось совещание председателей избирательных комиссий союзных и автономных республик, автономных областей и национальных округов по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

С сообщениями о ходе подготовки к выборам выступили председатели избирательных комиссий: РСФСР — А. В. Викторов, Украинской ССР — В. П. Щербина, Узбекской ССР — Б. Джураева, заместитель председателя избирательной комиссии Латвийской ССР Э. И. Клингер; председатели избирательных комиссий: Аджарской АССР — К. В. Модебадзе, Удмуртской АССР — К. И. Шибанов, Еврейской автономной области — Е. М. Вольфовский, Ямало-Ненецкого национального округа — П. А. Мурихина.

В обсуждении вопроса приняли участие секретарь Центральной избирательной комиссии И. В. Капитонов, председатель избирательной комиссии Казахской ССР Я. Мусалиев, председатель избирательной комиссии Усть-Ордынского Бурятского национального округа С. И. Шулунов.

На совещании выступил председатель Центральной избирательной комиссии П. Н. Федосеев. Он подвел итоги деятельности избирательных комиссий, которые проводят значительную работу по подготовке к выборам в союзных и автономных республиках, автономных областях и национальных округах, остановился на некоторых недочетах в их деятельности, а также на задачах предстоящего этапа избирательной кампании.

### ПЕРЕВЫПОЛНЯЯ НОРМЫ

Не балует май теплом. Но для земледельцев нашего колхоза это самая горячая пора.

Растет счет сделанного. Полностью посеяны зерновые, лен. Зерновое поле даже стало шире, чем намечалось. Сейчас завершается посадка картофеля.

Гвардейцами страды являются механизаторы. Они высокопроизводительно используют технику, строго следят за качеством работ.

Взять Алексея Петровича Семенова. С начала сева на тракторе Т-74 он выработал 215 гектаров условной пахоты. В честь передового механизатора на центральной усадьбе хозяй-

ства уже трижды поднимался флаг трудовой славы.

Хорошо работают и картофелеводы. Например, Николай Сергеевич Егоров, нарезающий борозды, ежедневно выполняет свои задания на 120—130 процентов.

За ним попеременно следуют Иван Александрович Дмитриев и Олег Алексеевич Петров. Они управляют посадочным агрегатом. Каждый механизатор за смену засаживает картофелем с внесением минеральных удобрений по 5 гектаров вместо 3,2 по норме.

В. Самоукин,

секретарь парторганизации колхоза «Авангард».



### Выступает делегат съезда

По приглашению комитета комсомола педучилища сюда прибыла делегат XVII съезда ВЛКСМ, доярка колхоза «Путь к коммунизму» Валентина Павлова. Ее простой, волнующий рассказ о работе съезда, выступлении на нем Генерального сек-

ретаря Центрального Комитета партии Л. И. Брежнева, встрече с министром сельского хозяйства СССР Д. С.

Полянским прослушало около 500 учащихся. Делегат съезда Валентина Павлова выступила также в Доме

пионеров, в средней школе № 2, в которой она училась.

А. Федоров.

### В ГРИВСКОМ СЕЛЬСКОМ...

После трудового дня в Гривский сельский клуб собралось много народу. Пришли сюда жители окрестных деревень колхоза «XXI партсъезд». Пришли, чтобы провести вечернее время, посмотреть концерт участников сельской художественной самодеятельности.

Концерт всем понравился. Его участники — сельская молодежь — выступили с интересной программой. Наибольшим успехом пользовались номера в исполнении солистки Лидии Ниловой, сценки с участием Марии Ивановой.

Л. Васильева.

### Обменялись опытом

Состоялось совещание клубных работников. Они посетили Подлипский и Лобовский сельские дома культуры, Высоковскую и Краснооктябрьскую библиотеки, где ознакомились с состоянием наглядной

агитации, ее содержанием. Затем клубные работники обменялись опытом работы по оформлению стендов, лозунгов, досок почета и другой наглядной агитации.

З. Пугачева.

### План перекрыт

Коллективы промышленных, строительных и других предприятий и организаций нашего района принимают активное участие в сборе цветного металлолома. Так, план четырех месяцев текущего года выполнен на 119 процентов.

Особенно активно участвовали в сборе металлолома коллективы спиртзавода, хлебокомбината, районного объединения «Сельхозтехника».

А. Николаев.

### Получили права

В колхозах «Красное Заречье» и «Организатор» закончились курсы по подготовке мотоциклистов и шоферов-любителей. Их проводили работники РК ДОСААФ. Права на вождение машин получили свыше 30 человек.

Сейчас при райкоме ДОСААФ начались занятия по изучению мотоцикла и автомашин с новой группой рабочих и служащих города.

И. Михайлов.

ЗНАМЯ — ФИЛИАЛУ „С Е В Е Р“

В состав текстильно-галантерейного производственного объединения «Север» входят пять филиалов. Они развернули социалистическое соревнование между собой. По итогам работы за первый квар-

тал победителем вышел Опочецкий филиал. Ему присуждены первое классное место, переходящее Красное знамя объединения и денежная премия.

П. СТЕПАНОВА.



Вот уже двенадцать лет подряд подтверждает высокое звание ударника коммунистического труда сьемщица длинного волокна Антонина Васильевна Афанасьева.

Третья смена льнозавода, в которой работает А. В. Афанасьева, взяла обязательство завершить четвертый год пятилетки к 20 декабря. Рабочие твердо держат данное слово.

Когда требуется замещать бригадира смены, администрация поручает это Афанасьевой.

Антонине Васильевне оказано высокое доверие: она — депутат районного Совета депутатов трудящихся. К депутатским обязанностям, как и к труду, относится добросовестно.

НА СНИМКЕ: рабочая льнозавода А. В. Афанасьева. Фото Ю. Орлова.

Тся  
НОГОЕ  
экспеди  
которые ведут  
Она заметно  
подготовкой  
свобождения  
захватчи  
отряды  
Отряд  
материал  
Союза на  
овцы 7 «б»  
нно-полевом  
горный после  
находился  
установили  
ван 27 июня  
онауле, рас  
я 1945 года  
его руково  
нач третьего  
второго ран  
н, С. Г. Ку  
В Опочке  
с 18 июля  
ода.  
ишь с уча  
ния Опочки  
С. И. Сивко  
ал об осво  
Псковщины  
опись осво  
ведут в  
ранный ма  
в альбомы  
лаеведческий  
30-летию  
и района  
их захват  
Ермолаева.  
2.  
СОМ  
от междуна  
альный ха  
революции  
вской обла  
ами, школь  
в важности  
тернациона  
роко пред  
музей.  
но победы  
нной войне  
изучает ле  
оформил  
Богатый ма  
кольном му  
документы  
о родном  
оли, о при  
тественной  
иции «Моя  
провели зна  
о изучению  
ния в наше  
или походы  
ропам, обоб  
риал, раз  
ном музее.  
Борисова  
еребенской  
ей школы  
Е. АНИТОВ  
О  
Опочке  
ный фильм  
ОТВАГОЙ  
19 и 21 ч  
РЫ  
фильм  
РЕЧЕННЫЕ  
Ы»  
и 20 часов  
Советов  
рганизатора  
редактора,  
галтера и  
и  
играфии и  
браж 6341.

С и т о г о в ы х з а н я т и й в с и с т е м е п а р т и й н о й у ч е б ы

В школе основ марксизма-ленинизма района электрических сетей изучались темы учебного плана «Основы экономики и управления производством». Руководил ею молодой пропагандист, начальник сетевого участка Константин Анатольевич Воронин. В течение учебного года были пройдены все темы, предусмотренные для первого года обучения. Каждое занятие проходило организованно. Пропагандист широко использовал примеры из жизни предприятия.

И вот итоговое занятие. На нем рассматривалась тема «Повышение эффективности производства — главный фактор развития экономики».

# Теория помогает в работе

Разговор завязался откровенный, со знанием теории и дела.

Первым выступает старший электромонтер, кавалер ордена Ленина, ударник коммунистического труда Василий Сергеевич Громов. Он говорит о значении повышения эффективности производства. Рассказывает о системе показателей работы своего предприятия.

Слушатель Г. И. Максимов, мастер эксплуатационного участка, рассказал о научно-техническом прогрессе.

Интересным было выступление электромонтера А. Е. Егорова. Освещая вопрос о рациональном использовании трудовых ресурсов, он привел примеры из практики своей работы, в частности, вторичного использования изоляторов и провода, что значительно сокращает затраты.

— Большое значение, — говорит он, — имеет квалификация работников. В этом вопросе у нас многое делается. В основном все мастера имеют специальное образование и большой опыт.

Накопленные знания слушатели применяют в практической работе, что способствует выполнению стоящих хозяйственных задач. Так, план первого квартала 1974 года по выработке электроэнергии выполнен на 106 процентов, а по отпуску электроэнергии потребителям — на 108 процентов.

Выполняется план по снижению потерь в сетях. Сэкономлено значительное количество электроэнергии.

Успешно начат второй квартал. Апрельский план по выработке электроэнергии выполнен на 175 процентов и отпуску электроэнергии — на 178 процентов.

А. Иванов.

## При высокой активности

При организованной явке и высокой активности прошло итоговое занятие в школе основ марксизма-ленинизма по «Основам экономики и управления производством» при партийной организации смешанного торга.

К назначенному времени явились все слушатели. У каждого из них — конспекты. Видно, что к предстоящим занятиям готовились серьезно.

— Тема наших итоговых занятий, — говорит руководитель школы А. Г. Бочаров, — «Повышение эффективности производства — главный фактор развития экономики». Он предлагает слушателям перечень вопросов, которые необходимо осветить на предстоящих занятиях.

Наиболее полным и содержательным было выступление Н. Ф. Строкова, который говорил о путях повышения эффективности производства. Главными из них он называет улучшение качества продукции и снижение ее материалоемкости, рациональное использование производственных фондов и капитальных вложений,

совершенствование структуры производства.

Хорошо и со знанием учебного материала ответила на предложенные вопросы А. С. Викторова.

Э. Б. Малаховский изложил речь Л. И. Брежнева в г. Алма-Ата, посвященную 20-летию освоения целинных и залежных земель. Он показал, какими неисчерпаемыми возможностями располагает наше сельское хозяйство. «Новым проявлением заботы партии и правительства о тружениках сельского хозяйства, — говорит он, — является постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Печерноземной зоны РСФСР».

Итоговое занятие закрепило знания слушателей, полученные в процессе учебного года, способствовало более глубокому изучению вопросов экономики.

М. Иванов.

## В связи с производством

На итоговое занятие в школе, созданной при парторганизации льнозавода, была вынесена одна из важнейших тем «Повышение эффективности производства — главный фактор развития экономики». Занятия начались краткой информацией слушателей о событиях в стране и за рубежом.

Освещая вопрос о сущности эффективности производства и ее показателях, сменный мастер Г. П. Кондратенко заострила внимание на основных факторах интенсификации общественного производства, показав на конкретных фактах, как они влияют на экономические показатели завода в целом.

Взять, к примеру, такой показатель, как производительность труда. Только за счет увеличения производительности труда в первом квартале 1974 года (план выполнен на 119,7 процента) предприятие выработало дополнительно 72 тонны волокна. Продукция реализовано на 90 тысяч рублей больше. Прибыль завода составила 42 тысячи рублей вместо 36 тысяч рублей, предусмотренных планом. В результате

увеличился фонд материального поощрения на три тысячи рублей. Успешно выполнены все технико-экономические показатели и за апрель.

— Ускорение научно-технического прогресса по праву называют решающим условием повышения эффективности общественного производства, — отметили в своих выступлениях слесарь А. М. Смирнов и главный инженер Л. В. Петрова.

За последнее время на заводе много делается по внедрению нового оборудования. Установлены две снопоразвязывающие машины, новое сушильное хозяйство, механизирована подача сырья в сушилку. В результате получен значительный экономический эффект.

Большой интерес у слушателей вызвало рассмотрение вопроса «Об использовании основных производственных фондов». Всем известно, что XXIV партийный съезд, декабрьский (1973 г.) Пленум ЦК КПСС указали на необходимость дальнейшего повышения коэффициента сменности работы оборудования. О том, как используется техника на за-

воде, рассказала главный бухгалтер Л. А. Артамонова. Из-за недостатка рабочей силы простаивает агрегат по выпуску короткого волокна, не с полной нагрузкой работает цех кстроплит. В результате фондоотдача очень низкая. По цеху кстроплит она составляет 19 копеек на 1 рубль фондов. Были названы и другие причины недостаточного эффективного использования некоторых видов оборудования, высказаны конкретные предложения по устранению недочетов.

Подытоживая выступления слушателей, пропагандист С. П. Увин — директор завода — нацелил их на решение задач, стоящих перед коллективом завода по досрочному выполнению принятых социалистических обязательств в определяющем году пятилетки.

Итоговое занятие достигло своей цели, помогло слушателям закрепить полученные знания, лучше осмыслить свои повседневные производственные дела с позиций общегосударственных, общенародных, нацелило на активное решение насущных проблем развития своего производства.

Т. Васильева.

Я уже нескоро Трубицину эту работу. Пыталась пасти парник у меня емный. На приходится 65 дойных коров. Прочитав в паству колхоз С. Волкова, в вает соревнова шое молоко, я держаю. Пра кой надой — — нам трудно. ду за летний получено толь граммов молок постараемся с ное, чтобы не ванин. Те бл

Теоретическая конференция

Ленинская комната средней школы №2. На переднем плане — стенд рекомендуемой литературы по научному атеизму. Также атеистический бюллетень. Все готово к теоретической конференции. С краткими словами к слушателям обращается руководитель теоретической конференции, объявляя ее план.

Первое слово предоставляется коммунисту З. Ф. Козловой — «XXIV съезд КПСС о решительном преодолении религиозных предрассудков в сознании и поведении людей».

Затем слово берет секретарь парторганизации М. Н. Бобрикова. Она рассказала о научной обоснованности и творческом характере марксистского атеизма. Биолог Е. И. Кузьмина, используя наглядные пособия, указывает на роль естественных и общественных наук в выработке материалистического мировоззрения и атеистических убеждений.

В. Н. Романова говорила о основных принципах религиозной морали, о причинах живучести религиозности, о задачах по атеистической работе среди населения и учащихся.

С дополнениями к выступлениям о формах и методах атеистической пропаганды среди учащихся и родителей выступили О. А. Васильева и З. И. Павлова.

Хорошо были подготовлены выступления и других слушателей. Все они активно участвуют в общественной работе, атеистическом воспитании трудящихся и подрастающего поколения.

П. Романов.

### 19 мая — День рождения пионерской организации имени В. И. Ленина

## С ПРАЗДНИКОМ, ПИОНЕРИЯ!

ЗАВТРА вся пионерия страны празднует 52-ю годовщину своего рождения. Четвертый год пионерские отряды и дружины района шагают по солнечным маршрутам Всесоюзного пионерского марша «Всегда готов!».

Районный совет пионерской организации имени В. И. Ленина подвел итоги марша. Все пионерские дружины и отряды в этом учебном году готовили достойную встречу XVII съезду ВЛКСМ и 50-летию присвоения пионерской организации и комсомолу имени В. И. Ленина.

Основное внимание пионерская организация уделяла и уделяет борьбе за глубокие и прочные знания учащихся, за полную успеваемость в школах. По итогам марша «Всегда готов!» в школьных дружинах 410 пионеров учатся на «четыре» и «пять», 561 пионер носит звание активный

участник марша. 13 пионерских дружин закончили три четверти учебного года с полной успеваемостью, 42 звена получили звание «Лучшее звено», 35 отрядов и 2 дружины — звание «Правдофланговых».

Более полутора тысяч пионеров занимаются в 160 различных кружках, которые работают в школах. Около двух тысяч пионеров являются постоянными читателями библиотек.

Большое значение придают советы дружин поисковой работе. Хорошо работают красные следопыты многих школ. Но особенной старательностью отличаются следопыты Тербенской, третьей и четвертой средних школ, школы - интерната, первой восьмилетней, Кротовской, Норкинской и ряда других восьми-

леток. Школьники изучают историю нашей Родины, революционные, боевые и трудовые традиции нашего народа, следят за тем, как передовики предприятий колхозов и совхозов, все трудящиеся участвуют в выполнении решений девятой пятилетки.

Определенный вклад внесли школьники и в трудовую копилку. Они собрали более 16 тонн макулатуры, 70 тонн металлолома, около десяти тысяч килограммов шпшек, 362 килограмма лекарственного сырья. Ребята, оказывая помощь колхозам и совхозам в уборке урожая, накопили около трех тысяч тонн картофеля. Участвуя в благоустройстве и озеленении территорий, они посадили около двух тысяч деревьев и кустарников.

Школьники приняли участие

в сдаче комплекса ГТО. Об этом говорят такие цифры. Из общего количества участвующих 1754 человек 180 пионеров сдали нормативы на золотой значок и 658 — на серебряный. 272 пионера имеют спортивные разряды.

В марше «Всегда готов!» десять маршрутов. Во всех участвует наша районная пионерия. И не просто участвует, а проводит большую работу.

Каждый прожитый день приближает пионирию к финишу марша «Всегда готов!», итоги которого будут подведены в пионерском лагере «Артек» летом 1974 года. Пусть каждый день останется в памяти пионера незабываемым, интересным.

С днем рождения, пионерия района!

В. Полукеева, председатель районного совета пионерской организации имени В. И. Ленина.

Москва, Торжественная линейка пионерской дружины школы № 98 Кунцевского района в Центральном музее Революции СССР.

Старшеклассники после принятия октябрятами торжественного обещания повязали им алые пионерские галстуки и поздравили своих питомцев с радостным событием.

НА СНИМКЕ: торжественная линейка в зале Победы.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.



От ВКЛЮЧИВ... ва увеличение... мяса, колхоза... начали тек... тальные задан... сударству эти... нены досрочн... Сейчас за... скота. Недост... чество кормов... од несколько... водства жи... дукции. Доярк... четыре месяца... килограммов м... за апрель — по... Это, конечно, решающим в бо... социалистичес... четвертого год... производство... должен стать... од... Я уже нескоро Трубицину эту работу. Пыталась пасти парник у меня емный. На приходится 65 дойных коров. Прочитав в паству колхоз С. Волкова, в вает соревнова шое молоко, я держаю. Пра кой надой — — нам трудно. ду за летний получено толь граммов молок постараемся с ное, чтобы не ванин. Те бл

Перекличка животноводов

От пастуха зависит многое

ВМЯЧИВШИСЬ в социальстическое соревнование... увеличение производства мяса, животноводы нашего колхоза не плохо справились с текущим годом.

В летние месяцы сама природа, будем использовать с полной отдачей. От пастуха зависит очень многое. Надо вовремя выгнать скот на пастбища, накормить его досыта, напоить.

К ним сделаны удобные подходы. А в скотном дворе имеются автопоилки. Важную роль в борьбе за большое молоко сыграла материальная заинтересованность животноводов.



Ленинградская область. Одной из лучших в Волосовском районе по селекционной работе считается ферма «Анташи-II» совхоза «Сельцо».

снижению... Иванова... И. П. Плещинский... И. П. Плещинский... И. П. Плещинский...

ХОЗЯИН СВОЕГО ДЕЛА

Раннее майское утро. Тихину нарушает гул движущегося по полю трактора. Замечает ли этот шум Геннадий Андреевич Ефимов, тракторист колхоза «Красное Заречье»?

Любит Геннадий Андреевич, работая на тракторе, встречать восход солнца. В это время для него начинается не просто день, а новый, победный день.

ВЫПОЛНЯЕМ ЗАКАЗЫ

Инкубаторно-птицеводческая станция вывела для колхоза «XXI партсъезд» 5 тысяч цыплят. Заканчиваем их подращивание. 19-20 мая выйдут 14 тысяч цыплят для колхоза «Родина».

ПОКАЗАТЕЛИ

характеризующие качество молока, поступившего от колхозов и совхозов района на Опочецкий маслозавод за апрель 1974 года

Table with 13 columns: Наименование, Жирность, Товарность, Возврат, По кислотности (17, 18, 19-20), По чистоте (I, II гр.), Доплата, Удержание, По бактериальной обсемененности (I, II сорт, несортное).

КАЧЕСТВО молока, поступившего на маслозавод в апреле, по сравнению с мартом улучшилось незначительно. Количество его с кислотностью 17-18 градусов увеличилось на 19 процентов.

несортного молока. Настойчиво борются за качество продукции животноводы совхоза «Красный фронтвик».

«Авангард» все молоко продавал второй группой по чистоте и вторым сортом по бактериальной обсемененности.

ва продукции в летний период. Например, в Запеклеве действуют две холодильные установки, заготовлен лед, имеется горячая вода.

Чувствуется, устал. Но усталость эта приятная, радостная, потому что трудовой день закончен хорошими успехами. В. Павлова.

